

33岁衡水民警 办案中突发疾病殉职



500名民警含泪接战友回家(警方供图)

“亲爱的战友，我们接你回家！”1月6日17时30分，载着衡水市公安局刑警支队民警张伟涛同志遗体的车队缓缓驶出高速公路衡水北出口，衡水市副市长、市公安局局长程蔚青和衡水市公安局党委班子成员带领500多名民警，眼含热泪列队敬礼，迎接战友回家。1月6日，年仅33岁的张伟涛在外办案期间突发疾病，不幸牺牲。

本报记者 刘涛

1 外出办案不幸殉职

张伟涛是衡水市公安局刑警支队业务骨干。近年来，衡水市公安局组织开展的枣强大队、深州、饶阳等地社会治安集中整治行动中都有他的身影。

2018年扫黑除恶专项斗争开展以来，张伟涛参与了“10·28”马

某黑社会性质组织专案等一系列重大涉黑涉恶案件的抓捕、审讯、深挖等工作，在案件侦办中发挥了关键作用。2019年1月3日，张伟涛赴廊坊市办案，1月6日突发疾病，经抢救无效牺牲。1月6日，张伟涛同志的遗体被运回衡水，随后

被安放到衡水市殡仪馆。

1月7日上午，衡水市委常委、政法委书记钮钊辉看望慰问了张伟涛同志的家属，对张伟涛同志的不幸牺牲表示沉痛哀悼，并送去慰问金。衡水市副市长、市公安局局长程蔚青一同前往慰问。

2 生前曾破获多起大案

张伟涛2012年2月参加公安工作，2017年被荣记个人嘉奖，2018年被荣记个人三等功。

2016年10月，张伟涛在到阜城一家企业取证时，意外了解到该企业老板曾被一群自称“记者”的人以企业存在环保问题为由先后勒索十余万元“车马费”。张伟涛又走访了几家企业，发现都遇到过同样的问题。经调查，这些“记者”根本没有从业资格。张伟涛从一个车牌号入手，经过近两个月的侦查，终于和战友们一起将30余名团伙成员陆续抓获归案，破案30多起。该案入选2017年度全国扫黄

打非十大经典案例。

扫黑除恶专项斗争开展以来，张伟涛在多处涉黑涉恶专案中担纲主力，出色地完成了各项任务。2017年，衡水市公安局侦办“马家军”涉黑团伙案。张伟涛带领侦查组在封闭的车辆中连续蹲守数十天，冲锋在前，舍生忘死，一举抓获该团伙骨干成员7名。为确保审讯工作顺利开展，他3个月没有回过一次家，平均每天工作时间均在15个小时以上。

该案侦查终结移送起诉后，张伟涛又投入到另外几起涉黑涉恶专案的侦办中。他在调查取证过

程中挖掘出一条关于李某涉嫌暴力垄断冀州区啤酒市场的线索。此案被衡水市公安局列为“冀州2号”专案。张伟涛参与抓获该团伙涉案人员3人，查实该团伙强迫交易、敲诈勒索等案件10余起。

2014年，张伟涛赴饶阳县公安局刑警队锻炼期间，与饶阳县公安局刑警二中队民警并肩作战，先后打掉涉案12人的恶性打砸犯罪团伙、以牛某为首的跨省盗铜团伙、盗窃沿街门店团伙、张氏兄弟涉恶团伙、郝某涉恶团伙等8个犯罪团伙，破获辖区命案2起，将一大批犯罪嫌疑人绳之以法。

3 “做一名合格的警察”

张伟涛生前一心扑在工作上，无暇顾及自己的家人。在侦办马某涉黑专案、冀州1号、2号专案等重大案件时，他从没有休过一个节假日。扫黑除恶专项斗争开展近一年的时间里，张伟涛一直在外地

奔波忙碌，除了回家拿过几次换洗衣物外，与妻子和孩子见面的次数屈指可数。想念妻子和孩子的时候，他就用微信视频和他们聊天。他在微信朋友圈里发的与家人的合影，最近的一张还是2017年

“十一”期间带着妻儿到动物园游玩时拍的。张伟涛经常说，他是一个不孝顺的儿子、不称职的丈夫、不合格的父亲，家人的感情这辈子是还不清了，只能在事业上加倍努力，做一名合格的警察。

沧州： 政府埋单为残疾人办保险

本报沧州电(记者代晴 通讯员王鑫磊)1月7日记者从沧州市残联获悉，2018年沧州市以政府购买、公开招标的方式，投入220余万元为全市17万余名持证残疾人办理了个人意外伤害综合保险。目前已有近50名残疾人申请理赔，4人已获得理赔金，其余符合条件的申请人也将按流程陆续拿到理赔金。

保险受益者钱女士说，她有视力残疾，2018年10月不慎在家门口绊倒受伤，住院治疗费用是3.3万余元，医保基金支付2.3万余元。出院后，钱女士向保险公司递交了相关材料，理赔工作人员审核后，将理赔款打入了她的银行卡中。“政府出资为我们残疾人上保险，我出意外后，很快得到了近5000元理赔款。这笔钱减轻了我的家庭负担，让我感觉特别温暖。”钱女士说。

2018年，在制定《沧州市残疾人事业发展“十三五”规划》时，沧州市残联将“支持残疾人参加商业健康保险”写入其中，为残疾人办理意外伤害保险奠定了政策基础。得到财政支持后，沧州市残联为所有拥有沧州市户籍且在2018年6月30日前持有第二代残疾人证的残疾人办理个人意外伤害综合险。在围绕该项目进行的公开招投标中，11家保险公司竞标，3家保险公司中标。沧州市残联最终以每人12元的价格购买了优于原始方案的保险服务，保障内容包括人身意外伤害保险、意外伤害医疗费补偿和意外伤害住院津贴保险。

据悉，沧州市17万余名残疾人已全部参保。接下来各级残联将紧密跟踪保险理赔，更好地保障残疾人的利益。

承德： 无偿献血荣誉卡集中办理

本报承德电(记者张斌 通讯员靳艳娜)日前记者从承德市中心血站获悉，为进一步推动无偿献血事业健康稳步发展，承德市开展“河北省无偿献血荣誉卡”首批集中办理工作，办理荣誉卡的市民可享受诸多优惠政策。

据承德市中心血站工作人员介绍，此次无偿献血荣誉卡人的办卡对象为在河北省申报并荣获国家无偿献血奉献奖(金奖、银奖)的献血者，无偿献血造血干细胞奖、无偿献血志愿服务终身荣誉奖的获得者。

办理时间：1月2日至2月20日8:30—16:00(法定节假日除外)

申报邮箱：cdsryk@126.com

申报地址：为承德市中心血站(承德市广仁大街中心血站)五楼献血服务科

电话：2273898

需提供的材料：身份证原件、复印件或扫描件(需照片的一面)2份；获奖证书原件、复印件2份；近期一寸免冠红底证件照2张；电子版照片(近期正面免冠彩色头像)，照片尺寸为23mm×29mm，格式为jpg，大小为50k以内，文件命名：姓名+身份证号；《河北省无偿献血荣誉卡申请表》(申报现场填写)。

成功办理“河北省无偿献血荣誉卡”的市民可享受“三免”待遇，即免费游览政府投资主办的公园、风景名胜、旅游景区等场所；免政府举办的医疗机构就诊普通门诊诊费；免费乘坐城市公共交通工具。

承德市中心血站工作人员提醒相关办卡人要特别注意办卡范围。由于2016—2017年度获奖的献血者证书正在赶制中，所以此次集中办理荣誉卡的献血者为2014—2015年度之前荣获国家无偿献血奉献奖(金奖、银奖)的献血者。2016—2017年度获奖的献血者待证书发到血站后即可办理荣誉卡。

据工作人员介绍，荣获国家无偿献血金奖条件为自愿无偿献血累计40次以上，即献血量达到8000ml以上；荣获国家无偿献血银奖条件为自愿无偿献血累计30次以上，即献血量达到6000ml以上。

首次未办理荣誉卡的市民，以后仍可继续申请办理，中心血站每季度末将统一报送省无偿献血工作领导小组办公室审核并于次月发放。